



集布币、刀币等古钱币于一册的收藏册。



1980年版的50元人民币成了香饽饽。

5年间,一枚袁大头暴涨10倍 1年里,钱币市场不断刷新历史新高 游资凶猛 钱币疯狂

古玩城,那一间间和大多数人并没有什么关系的店铺里,正在经历着钱币的疯狂……

钱币市场的疯狂,周林(化名)只用了一个词来形容:“胆战心惊”。

周林是郑州钱币市场的资深玩家,把玩钱币将近20年。

但今年5月份以来,大部分钱币品类的身价已经高到让他这个见多识广的行内人瞠目。

比如80版面值50元人民币,两个月时间,从1000元飙升到2300元;比如北洋(北洋造龙纹银元),一年时间,身价涨了两倍。

疯狂的钱币市场,正在不断刷新历史新高点。而其背后,隐约闪烁着凶猛游资的身影。

晚报记者 程国平/文 马健/图

袁大头,从最低点到最高点5年间暴涨了10倍还多……

实际上,身价翻着跟头向上涨的钱币品种有很多,这在郑州的几家古玩市场并不是秘密。

钱币玩家很随意就可举出若干个品种。

2006年,最普通的袁大头一枚50元~60元,北洋一枚80~100元。转眼到了2009年夏天,走出金融危机阴影的钱币市场一路升温,前者的价格升至一枚180元左右,后者则达到380元;而到了今年5月底,前者的价格已经翻倍涨到460~520元一枚,后者则达到1300元一枚。

从最低点到最高点,一枚小小的银元,暴涨13倍还多!

家齐聚市场。

彼时,是郑州钱币市场交投最活跃也是价位最高的时候。三天时间,每天的交易额都在数百万元,而这只是一个保守数字。

在这个市场里,老孙只不过是一个中小玩家,但5月底,他每天的出货量将近20万元。“品种多,买家多,忙得晕头转向。”

和老孙一样在市场里经营钱币很多年的周林告诉记者,当时,很多钱币品种的成交价格创历史新高,有些高到让他这个老玩家都觉得不可思议。

周林举了个例子。

2009年1月,受金融危机影响,是全国钱币市场最冷的时候,他以每枚1万元的价格买了10枚先秦时期的空首布,他记得很清楚,当时这个价位是市场里的最高价。

然而,就是这10枚空首布,在今年5月底,他以每枚5万元的价格轻松出手,不到两年,同样的钱币涨了5倍。

正在流通中的四、五版人民币也正在爆炒中,特别是一些小面值的品种。

刚从银行拿出来、没开过封的最受青睐。面值1毛钱1万张的连封钞从银行拿出来就可以卖到1毛6。

还有因发行量小而被称为第四套人民币“黑马”的1980年版50元,这两年价格一路上涨,2009年2月400元的价格可以出手,但到了2010年三四月已经出货的人就会后悔不迭,因为此时价格已经升到1000元。

然而一个多月之后,单张售价就飙升至2300元,没开封的100张连号钞可以卖到3000元出头!

游资,其凶猛的身影,闪烁在飙升的曲线图背后……

记者在两天的采访中,不断地听到这样一则传言:有山西煤老板等手握重金的人杀入钱币市场。他们通常的一个做法是,直接将数千万元的资金打入钱币行家账户,要求帮着购买钱币精品,而行家为此会得到5%的手续费。

在周林、老孙等这些资深玩家眼里,煤老板、地产商、药商、高收入群体等有钱人阔绰入市,是钱币市场走高的真正推手。

在他们看来,以前的钱币市场以玩家为主导,钱币买卖以把玩、欣赏、珍藏为主,市场涨跌幅度不大。

而现在,这个市场已经变成了投资人的乐园,当历代钱币成为投资品,当钱币成为和股市、楼市等一样的投资渠道,其涨幅幅度往往出人意料、超乎想象。

2008年春夏之交,郑州钱币市场交易火爆,多个品类钱币价格达到历史最高点,之后随着整体经济环境的不景气而大幅下跌,郑州与全国的古玩市场一样进入“寒冬”。

郑州钱币市场走过了一个几乎没有成交量的冬天后,到2009年2月开始“迎春”。市场渐暖,渐有外地藏家来郑吃货,钱币价格回升10%~20%。

2009年五六月份,全国钱币市场在历经回暖、升温之后,开始走向火爆。先是军票在北京两场拍卖会上拍价创出历史新高,随后,先秦货币、明清大钱等各类钱币市价均超过历史高点。

之后随着全国经济形势回升,钱币市场一发不可收拾,很多品种的价格“没有最高,只有更高”。直到今年5月底,全国钱币交易会在郑州举行,不少品种的价格高到让老藏家目瞪口呆。

风险,紧随着暴利,谁能看透这变幻莫测的价格……

如此交投火爆的钱币市场,不少品种已在高位运行,比如像四、五版人民币,一张两三千元的价格正在积聚着相当大的风险。

而王莽时期的货币,从去年春天的一枚200元一路炒作到今年5月底的1600元,而现在的价格又回落到一枚1000元。

这样的大起大落,让不少投资者吃了苦头。

市场上不少行家表示,现在他们不会碰那些正在爆炒的品种,反而会炒作厉害的品种趁机出手。

和股市一样,有涨就有跌,谁在接盘、在什么位置接盘,决定着你能一夜可以赚几百万,也可以一夜变成穷光蛋。

不过,业内人士认为,虽然部分钱币风险已高,但也有不少钱币品种,其涨幅20年来远远没有超过物价上涨的幅度,还在正常范围内变动。

就目前市场上正被看好的先秦货币和历代大钱(统称古钱)来说,前几年一直压着没涨,真正动涨就是在2007年以后。

钱币变成一种投资渠道是这两三年的时间,炒作资金入市的主攻方向是高档纸币、先秦货币、历代大钱中的精品,所以这些品种近几年相对稳定。

此外,钱币市场上还有一些没有被爆炒过的品种也值得关注,比如清晚期以来的铜板,目前正是钱币市场的新秀,价格也不高,初入市者可购买一些把玩。

周林认为,拍卖会上也能捡漏,但前提是你必须得懂行。

他举了个例子,去年北京一家知名拍卖公司春拍时,他以700元的价格买下了一枚先秦方足布,今年5月底,这枚钱币在郑州出手的价格是3000元。

名词解释

袁大头:民国时期北洋造币总厂所制银元,图像为袁世凯头像,俗称袁大头。

北洋:民国时期北洋造龙纹银元。

军票:战争时期在某个特定时间段、特定区域内流通的货币,多为军队持有,可兑换当时流通货币。

先秦空首布:先秦时期货币,有空首平首,圆足方足之分。

货币:主要是王莽时期所制的钱币。

